

Отзыв
на диссертационную работу Темербулатовой Жансаи
Сериковны на тему «Оценка влияния макроэкономических
факторов на конкурентоспособность национальных
экономик в условиях глобализации», представленную на
соискание степени «доктор философии» (PhD) по
специальности «6D050600 – Экономика»

Темербулатова Жансая Сериковна окончила бакалавриат и магистратуру по специальности «Экономика» в Высшей школе экономики и бизнеса КазНУ имени аль-Фараби. В 2017 году поступила на докторантуру PhD по специальности «6D050600 – Экономика» в КазНУ имени аль-Фараби. За период обучения зарекомендовала себя способным и трудолюбивым специалистом; все задания и поручения всегда выполняла в срок.

Жансая Сериковна имеет опыт научно-исследовательской и научно-педагогической деятельности. С 2015 года принимала участие в реализации научно-исследовательских проектов в качестве младшего научного сотрудника. С 2018 года является преподавателем кафедры экономики КазНУ имени аль-Фараби. В коллективе характеризуется как ответственный, дисциплинированный человек. Имеет спокойный характер, избегает конфликтных ситуаций, тактична.

Также Темербулатова Ж.С. имеет опыт участия в международных научно-практических конференциях, таких как International Business Information Management Association Conference, E3S Web of Conferences. За время обучения в докторантуре было опубликовано 11 статей, из них 8 по теме диссертационного исследования (1 – в журнале, индексируемом в базе данных Scopus, 3 – в научных изданиях, рекомендуемых Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки МОН РК, 4 – в сборниках научных трудов материалов международных научно-практических конференций, из них 2 за рубежом).

В 2019 году Жансая Сериковна успешно прошла научную стажировку в Университете Сапиенца (г. Рим, Италия), в рамках которой освоила новые методы эконометрического и прогнозного моделирования, также провела обширный литературный обзор современных концепций конкурентоспособности.

Диссертационное исследование Темербулатовой Ж.С. посвящено оценке макроэкономических факторов, влияющих на конкурентоспособность национальной экономики.

Актуальность исследования обусловлена тем, что в условиях глобализации конкурентоспособность страны является первостепенной задачей для всех государств. Даже те государства, которые достигли высоких позиций в глобальном рейтинге конкурентоспособности должны постоянно работать над сохранением достигнутых позиций, так как современный мир стремительно меняется, вместе с тем и меняются приоритеты развития.

Целью диссертационного исследования является оценка влияния основных макроэкономических факторов на конкурентоспособность

экономики для разработки рекомендаций по повышению конкурентоспособности страны. Для достижения цели в ходе литературного обзора были отобраны макроэкономические факторы, потенциально влияющие на конкурентоспособность экономики, для проведения эконометрической оценки степени влияния каждого на уровень конкурентоспособности. Научная новизна исследования состоит в том, что изучено влияние не единичных факторов, а комплекс факторов. Также проведен межстрановой анализ оцененных значений к фактическим показателям, что позволило сделать общие выводы по 60 наиболее конкурентоспособным странам мира.

Полученные результаты могут быть использованы государственными исполнительными структурами и организациями при разработке и выполнении государственных программ по повышению конкурентоспособности экономики. Также теоретические разработки данного исследования могут быть использованы при подготовке учебно-методических программ для экономических специальностей.

В практическом же аспекте рекомендации, представленные в работе, могут быть использованы для совершенствования проводимой социально-экономической политики в целях повышения конкурентоспособности Казахстана.

Диссертационное исследование представляет собой научный труд, имеющий внутреннее единство. Результаты работы соответствуют поставленным целям и задачам. Работа оформлена в соответствии с требованиями по подготовке диссертаций. Результаты, полученные в ходе исследования, достоверны и обоснованы. Достоверность и обоснованность результатов исследования определяется критическим осмыслением существующих экономических концепций, использованием официальных статистических данных, корректным использованием эконометрических метод анализа панельных данных. Результаты представлены в графическом и табличном виде, что значительно облегчает их визуальное восприятие.

Работа представляет собой самостоятельную, законченную научно-исследовательскую работу. Актуальность, новизна и обоснованность выводов, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования докторанта позволяют заключить, что диссертационная работа Темербулатовой Ж.С. на тему «Оценка влияния макроэкономических факторов на конкурентоспособность национальных экономик в условиях глобализации» может быть рекомендована к публичной защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D050600 – Экономика».

**Научный консультант, д.э.н.,
профессор кафедры экономики
КазНУ имени аль-Фараби**

Б.М. Мухамедиев